

# DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Adm.: Peligros, 3. :. Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 13 de junio de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. :. Número 10.779

## DE MARRUECOS

### La acción franco-española

#### Manifestaciones del presidente accidental

El jefe interino del Directorio manifestó ayer tarde a los periodistas en la Presidencia que no tenía noticia alguna de interés.

Interrogado acerca de Marruecos, replicó que nada de particular ocurría tampoco allí.

Se le habló entonces de la noticia relativa a un combate, en el que había intervenido la jarca amiga, y el vicealmirante replicó:

—No ha habido nada que merezca la denominación de combate. Si existe una mayor presión enemiga sobre nuestras líneas, lo que ocasiona tiroteos con resultados favorables. Hoy por hoy, la iniciativa es nuestra. Detenemos convoyes y apresamos enemigos, cosa que no ocurría antes. Por otra parte, extremamos la vigilancia y damos las disposiciones convenientes, atentos siempre a lo que pueda ocurrir en la zona francesa. De la nuestra insistió en que son completamente favorables los informes.

Cuando terminó anoche el Consejo de Directorio, los informadores de la Presidencia solicitaron del general Vallespina noticias sobre Marruecos.

—No hay nada—fué la contestación del auditor—. Más tarde facilitarán, como de costumbre, el parte oficial. Se nota la agitación de siempre en cuanto llega el verano.

#### El último parte oficial.

Esta madrugada fué facilitado el siguiente:

«Como se anunció en la nota facilitada a la Prensa el día 10, la presión del enemigo sobre nuestros frentes, especialmente en la región occidental, aumenta, cosa no extraña, dada la agitación existente en toda la zona rebelde.

Hoy intentó el enemigo romper nuestra línea en el sector de Beni Hozmar, entablándose combate de alguna importancia, en el que el enemigo, acudido por los principales jefes rebeldes de Yebala, ha sufrido pérdidas de consideración, dejando en nuestro poder muertos y heridos con armamento.

Nuestras tropas, que han quedado en sus posiciones de combate, se han batido muy bien, sufriendo medio centenar de bajas, de ellas doce europeas.»

#### Aeroplanos a Marruecos.

El lunes saldrán para Marruecos 14 aeroplanos, dirigidos por pilotos militares. Los aviadores partirán de Cuatro Vientos.

#### Las conversaciones francoespañolas. El lunes empezará la Conferencia.

Aunque en una nota oficiosa del Gobierno, la fecha señalada para el comienzo de la Conferencia era la de pasado mañana, lunes, 15; la primera reunión no se celebrará hasta el día 17, miércoles, y se limitará a las presentaciones de rigor y al saludo que el general Gómez Jordana dirige a los delegados franceses, en nombre de España y de su Gobierno.

La Comisión francesa, que se compone de cuatro miembros, se ha aumentado con otro técnico, oficial de la Armada francesa M. Vilar, que ayer llegó a Madrid y visitó, seguidamente, al embajador de su país, conde de Peretti de la Rocca.

Después estuvo en la Presidencia para saludar al marqués de Magaz y presentarle al nuevo miembro de la Delegación. Luego conferenciará extensamente con el general Gómez Jordana.

Los demás comisionados llegarán hoy y mañana, pues no hacen el viaje juntos. En la Delegación francesa actuará de secretario el señor Pasier, y en la española, el señor Sangroniz, funcionario del ministerio de Estado.

La Conferencia no tiene, hasta ahora, presidente, pues el Directorio deja su elección al arbitrio de la Delegación francesa.

El técnico español, capitán de corbeta señor Gómez Chao, saludó al presidente interino, y luego cumplimentó al general Gómez Jordana.

#### En Melilla.

MELILLA 13.—Las baterías emplazadas en Sidi Mesaud hicieron fuego sobre algunos grupos rebeldes que se dedicaban a las faenas agrícolas; fueron dispersados con bajas vistas.

Las fuerzas que guarnecen las posiciones de Benítez, Teruel y Tahuarda hicieron fuego de cañón y ametralladoras contra pequeños grupos enemigos.

Con rumbo a Orán zarpó el vapor «Michel Mazella», que lleva a bordo veinticinco heridos, que serán hospitalizados en aquella ciudad.

En el mismo buque viaja el oficial aviador de la escuadrilla francesa de

Orán, hijo de padres alicantinos que residen en Argelia.

Dicho oficial manifestó que días pasados la escuadrilla francesa de la que forma parte capturó en las proximidades de la desembocadura del río Zenitra dos lanchas de motor que llevaban contrabando de armas.

#### En la zona francesa.—Parte oficial.

RABAT 13.—Al Oeste, sin modificación.

En el centro, el enemigo se ha reforzado frente a Taunat.

Nuestros aviones han bombardeado eficazmente las organizaciones rifeñas.

En el Este, nuestros partidarios han rechazado una tentativa de irrupción del enemigo.

#### Cómo combate Abd-el-Krim.—Las pérdidas rifeñas.

FEZ 13.—El jefe rebelde Abd-el-Krim organiza su frente de conjunto perfectamente determinado, constituyendo con este fin diversas vías de comunicación.

Por lo pronto se sabe que ha sido construída una pista estratégica, paralelamente al frente, y que un gran número de rifeños construyen muchas más en distintas direcciones.

Asimismo los auxiliares de Abd-el-Krim instalan redes telefónicas y dirigen la construcción de trincheras y abrigos muy semejantes a los empleados durante la gran guerra.

La aviación señala que en Taleghza los rifeños han construído un puesto de mando sólidamente establecido, con central telefónica, abrigos de gran capacidad, trincheras de evacuación, garitas ocultas para observadores, etc.

Abd-el-Krim continúa reprimiendo con el mayor rigor todas las tentativas de desertión.

Ha ofrecido una prima de 250.000 pesetas a todo aquél que detenga y entregue a un desertor, los cuales son fusilados en el acto.

Según noticias dignas de entero crédito, durante las últimas operaciones en el Uarga, una jarca rifeña formada por 1.600 hombres, perdió entre muertos y heridos más de 800, y otro contingente de 100 fusiles tuvo 75 muertos, que quedaron sepultados con sus armas en la trinchera que ocupaban durante el bombardeo de la artillería gruesa francesa.

#### Los propósitos de Painlevé.

RABAT 13.—El presidente declaró a los periodistas:

«Visitaré a todos los jefes de grupo, y el sábado o el domingo estaré en Rabat.»

En esta el presidente tendrá una conferencia definitiva con el mariscal Lyautey, y por la tarde saldrá en avión.

Hará escala en Málaga, donde pernoctará, y estará el martes en París, de regreso.

Refiriéndose al acuerdo francoespañol, el presidente se felicitó de la cordialidad con que se habían llevado a cabo los preliminares.

Como un periodista le pidiera una libertad mayor para desplazarse en el frente, Painlevé respondió:

«Hay que obrar con la mayor prudencia, y hay que evitar, sobre todo, no comparar la situación con las operaciones de la gran guerra.»

Interrogado acerca de la cuestión de los gases asfixiantes, manifestó que no era momento oportuno de agitar esta cuestión.

Terminó afirmando que todos los prisioneros serán bien tratados.

#### De Painlevé a Primo de Rivera.

FEZ 13.—Contestando a un telegrama del general Primo de Rivera, M. Painlevé ha dirigido al presidente del Directorio español el siguiente despacho:

«Le doy las gracias por su afectuoso saludo y por sus votos de éxito completo de las fuerzas francesas.

«Espero que con el acuerdo de los dos países la paz será pronto restablecida en Marruecos, y le hago presente mis mejores deseos.»

#### El Sultán residirá en Fez.

RABAT 13.—El Sultán, Muley-Yusef, establecerá su residencia en Fez.

Dicha resolución ha producido inmejorable efecto entre la población indígena, pues, como se sabe, Fez ha sido el objetivo señalado por Abd-el-Krim a sus jarqueños.

### El coronel Arcujo, a la reserva

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una Real orden cediendo el pase a la reserva, a voluntad del coronel de Infantería don Silvepropia, al coronel de Infantería don Araujo Torres, disponible en esa plaza, río Araujo Torres, disponible en esa plaza, cobrando el haber mensual que le señala el Consejo Supremo de Guerra y Marina por el regimiento reserva de Madrid núm. 2, al que quedará afecto.



Don Manuel González Carrasco, ascendido a general de brigada por méritos de guerra.

### Información de Marina

#### Cuerpo general.

Han sido nombrados: Comandante del cañonero «Don Alvaro de Bazán», el capitán de corbeta don Joaquín Freire y Arana; comandante interino del cañonero «Marqués de la Victoria», el capitán de corbeta don Angel Suances.

Se concede dos meses de licencia por enfermo al capitán de corbeta don José L. Branyón y Plá.

#### Tribunal de exámenes.

Para formar el Tribunal que ha de examinar a los sacerdotes que aspiran al ingreso en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada, han sido nombrados:

Presidente, el excelentísimo y reverendísimo señor patriarca, vicario general castrense; vocales: el doctor don Santiago Monreal, auditor del Supremo Tribunal de la Rota; doctor don Celedonio León, profesor del Seminario Conciliar de Madrid; doctor don Fructuoso Loredo y Sánchez, capellán mayor de la Armada; licenciado don Pedro López Sánchez, capellán primero de la Armada; don Juan Pablo López y López, capellán primero de la Armada; doctor don Julio García Artamendi, capellán primero del Ejército; suplentes: vicepresidente, doctor don Gregorio Sánchez de Rojas y Aguado, teniente vicario de la Armada, y secretario y vocal suplente, don Gregorio Sánchez Batres, capellán mayor de la Armada.

#### Cuerpo Administrativo.

De Real orden ha sido aprobado el nombramiento del contador de navío don Ulpiano Fernández Pintado para secretario del delegado en el Tribunal Supremo de la Hacienda pública de expedientes de reintegros.

Al propio tiempo se dispone que el contador don Angel García Argente quede destinado de auxiliar en la Intendencia del ministerio.

### Un libro notable

«Para los que cazan o rustican» por A más B.

Un jefe prestigioso, tiempo ha en situación de retirado, dedicó sus ocios al estudio de las faenas cinegéticas, y su claro talento, su tenaz aplicación, su intensa cultura, cristalizaron en libros de sana y curiosa utilidad, como lo es éste, que une sus méritos a los reconocidos en otros del mismo autor.

El coronel Moriano, de feliz memoria en el Cuerpo de Estado Mayor y en el Ejército, firma estas obras interesantísimas con el pseudónimo de «A más B».

Escribió este autor otra obra cinegética, «La caza de la perdiz con reclamo», y la publicación de la segunda edición mereció sincero encomio del ilustre académico don Francisco Rodríguez Marín, encomio que sirvió de nexo de amistad entre el afamado poeta y el culto escritor de temas venatorios, y por consejo del primero buceó el segundo en los capítulos del «Quijote», aumentando así el ya copioso caudal de su tecnicismo, de su saber y de su erudición.

Y en fe de gratitud dedica el coronel Moriano esta nueva producción al veterano e inspirado poeta sevillano.

Curioso es el libro, que explica y detalla los pájaros y animales madrugadores, dormilones y perezosos, con particularidad de algunas especies en diferentes horas, según el estado de su naturaleza y el de la estación reinante.

Examina luego los pronósticos de variaciones del tiempo, por los indicios que suelen mostrar animales de diversas especies; trata de las escopetas, de los indicios de la clase de heridas que se hacen a la caza que no queda muerta en el tiro y particularidades que presentan las razas.

En un interesante capítulo se ocupa de los perros apropiados para la caza, examinando todas sus características, sistemas educadores, trato, plan higiénico preventivo, clases de enfermedades y contratiempos, y cierra el libro con una larga y curiosa serie de refranes y dichos de uso más o menos frecuentes en los deportes venatorios.

Por todos conceptos merece ser leído este libro, que para el cazador es una preciosa enciclopedia de conocimientos indispensables.

A. M.

### CARRERAS DE CABALLOS

Mañana se celebrará en el Hipódromo de la Castellana la prueba más importante de la temporada; esta es: el Gran Premio de Madrid (60.000 pesetas).

No sólo por su dotación, sino por la calidad de los caballos que van a disputársela, será este año el Gran Premio un verdadero acontecimiento deportivo. Verdadero acontecimiento deportivo.

Doce son los caballos inscritos para tan importante prueba, y si descartamos a «Furnace», «Cantón» y «Comedien», los resatnes tienen toda una probabilidad.

«Lightfoot» (ganador del Gran Premio de Madrid del año pasado), «La Doriguilla» y «Sweet-Head», representantes de la cuadra Cimerá, cuentan con muchos partidarios.

«Ruban», cuya gran clase tiene demostrada, es un serio candidato.

«Neuvillars» y «Mussolini» cuentan también con muchos partidarios.

Nosotros creemos que la carrera estará entre «Neuvillars» y «Ruban». En las demás pruebas designamos:

«Premio Cains» (carrera de venta), 2.000 pesetas, 1.800 metros.

«Yesterday» (cuadra) y «Doña Ignacia».

«Premio Rabanito», 2.300 pesetas, 1.800 metros.

«Mauritania» y «Go and Win».

«Premio Renard Bleu», 2.500 pesetas, 1.100 metros.

«Sweet-hope» y «Karamba».

«Premio Sevilla» (handicap), 2.300 pesetas, 1.600 metros.

Cuadra Velasco y «Karamba».

M. Jiménez.

### CASA REAL

Esta mañana presentaron sus cartas credenciales a Su Majestad el Rey los ministros de Egipto y Países Bajos.

Ambos llegaron a Palacio en carrozas de gala. El ministro de Egipto iba acompañado del conde de Velle, y llevaba como caballerizo al estribo al señor Dorado.

El ministro de los Países Bajos fué acompañado del duque de Vistahermosa, dándole escolta el caballerizo señor Gómez Acebo.

Al recibir Su Majestad el Rey a ambos diplomáticos, estaba acompañado del presidente interino del Directorio, general Magaz; del marqués de Viana, duque de Miranda, general Zabala y su ayudante señor Vigón.

Después de la ceremonia de presentación de credenciales, los dos ministros cumplieron a las Reinas, estando con doña Victoria el marqués de Bendaña y el duque de Alba, y con la Reina doña Cristina, el marqués de Torrejón y el duque de Sotomayor.

El arzobispo de Toledo, cardenal Reig, que llegó de regreso de Tierra Santa, fué recibido por Su Majestad el Rey.

También recibió el Monarca al patriarca de las Indias, nombrado, por virtud de decreto firmado hoy por Su Majestad, arzobispo de Santiago.

Los ministros de Austria y Checoslovaquia cumplimentaron hoy al Soberano.

Hoy ofrecieron sus respetos al Rey el comandante Campo Angulo, que le hizo entrega de la medalla conmemorativa del homenaje a Villamartin en Toledo, y a los duques de Fernán-Núñez y Montellano.

### Un hombre muerto en riña en una mancebia

MÉRIDA 13.—Lorenzo García Rico y Vicente Mendoza Garrido, ambos de veintitrés años, solteros y jornaleros, se hallaban en una mancebia; entre ellos se suscitó una discusión por resentimientos antiguos, y Vicente dió un navajazo a Lorenzo en el cuello, que le seccionó la yugular.

Lorenzo falleció al ingresar en el Hospital.

El agresor fué detenido.

### La persecución de M. Charles Maurras

PARIS 11.—Las «cartas abiertas» dirigidas por M. Charles Maurras a M. Morain, prefecto de Policía, y a M. Schramm, ministro del Interior, protestaban violentamente contra las persecuciones de que son objeto los miembros de la Acción francesa por tenencia de armas prohibidas, y contenían los siguientes párrafos que han determinado la apertura de una acción judicial:

«Todo está preparado para hacer arder al país—decía al ministro del Interior—; y usted quiere desarmar a los que quieren resistir? Es posible. Pero he aquí lo que hay de verdad: siempre quedará un arma para matarlo a usted. Para que no haya confusiones póstumas, doy la orden formal a los que quieren aceptar mi mando. Hasta el atentado que ustedes preparan he ordenado la paciencia y he prohibido responder. Ahora mando que se le dé a usted la respuesta. Y usted sabe bien que las órdenes que parten de esta casa son obedecidas.»

«Sin odio y sin temor tampoco daré orden de derramar su sangre de perro si se le ocurre abusar de la fuerza pública para abrir las esclusas de la sangre francesa bajo las balas y los puñales de vuestros queridos amigos los bandidos de Moscú.»

La instrucción está fundada en los artículos 305 y 306 del Código penal, que establecen la pena de uno a tres años de prisión y de 100 a 600 francos de multa por amenazas de muerte.

Después de recibir la citación judicial, M. Maurras ha ido, como de costumbre, a media noche, a la imprenta de «La Acción Francesa» a redactar su artículo de fondo, y ha declarado que está dispuesto a confirmar ante el juez los términos del artículo en cuestión.

«Estamos hartos—ha dicho—de ser las víctimas. Yo he tomado una resolución. Al ministerio del Interior incumbe tomar las suyas para defender a los patriotas contra los ataques de los comunistas.»

PARIS 11.—M. Maurras ha comparecido ante el juez Villette, quien le ha notificado la inculpación de que era objeto.

M. Maurras ha declarado que se explicará en presencia de su abogado, M. De Roux, añadiendo:

«Mi artículo se basta a sí mismo; es una resolución muy motivada, como yo quisiera que lo fueran las que se dictan en esta casa.»

### Intoxicados con las emanaciones del carbón

CORDOBA 13.—El maquinista del correo de Málaga, Manuel Bermúdez Valero, de treinta y cinco años, y el fogonero Rafael Alver Zapata, de veinticinco, han ingresado en el Hospital Provincial, intoxicados por haber estado aspirando las emanaciones del carbón.

Ambos, al terminar su trabajo, se retiraron a descansar al local que con este objeto existe próximo al depósito de máquinas de la estación de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, y se intoxicaron con las emanaciones del carbón.

El fogonero se halla en gravísimo estado, y a ambos les han tenido que aplicar inyecciones para reanimarlos.

### FIRMA DEL REY

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando para la iglesia y arzobispado de Santiago a don Julián de Diego y García Alcolea, Patriarca de las Indias.

Aprobando el proyecto de obras de terminación de la prisión preventiva de La Coruña y exceptuando de subasta las mismas.

HACIENDA.—Nombrando jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo de Abogados del Estado a don Nicolás Moisés de Benito Marín.

Idem jefe de Administración de tercera del ídem íd. a don Gregorio Fraile y Fernández.

Concediendo una transferencia de crédito de cien mil pesetas al vigente presupuesto de gastos de la sección octava, ministerio de Fomento, dentro del capítulo 19, artículo primero, Carreteras, Obras nuevas, del concepto segundo, en la siguiente forma: 60.000 pesetas al concepto primero y 40.000 al concepto primero bis.

# Noticias de Barcelona

**Una vista.—Un incendio.—Detención de treinta y un individuos.—La agresión del Continental.—Otras noticias.**

**BARCELONA 13.**—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa seguida contra el dependiente de farmacia Angel Vantaló, el cual el día 28 de enero del pasado año despachó unos polvos a Isabel Benítez, sin receta, para curar las lombrices de su hija, la que murió a los pocos días a consecuencia de haber ingerido dichos polvos.

El fiscal, en sus conclusiones, pidió la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional para el procesado.

La defensa solicitó la absolución. El juicio ha quedado concluso para sentencia.

Ha sido curado de una intoxicación de carácter grave el niño Antonio Moreno, que en una distracción de su madre ingirió una porción de ácido clorhídrico.

Se ha declarado un incendio en una tintorería sita en la calle de Mallorca. El fuego destruyó todas las existencias y las pérdidas son de gran consideración. Resultó herido el dueño del establecimiento de pronóstico reservado.

El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les manifestó que ayer, durante el paso de la procesión, fueron detenidos 31 individuos por desobedecer el bando fijado, en el que se prohibía hacer manifestaciones al paso de banderas y pendones que figuraban en la procesión del Corpus.

De estos 31 individuos dos han pasado a la cárcel por resistencia a la autoridad, y los 29 restantes van siendo puestos en libertad a medida que pagan las multas. Estas son: dos de 1.000 pesetas, cuatro de 500, una de 250, dos de 125, una de 100, tres de 50 y 16 de 25.

Los médicos han visitado al doctor portorriqueño don Félix López, que fué agredido en el cuarto del hotel Continental, donde se alojaba. Su estado es satisfactorio.

Hasta ahora han resultado infructuosos los trabajos de la Policía para detener al autor de la agresión.

El juez del distrito de la Audiencia, que instruye el sumario, practicará esta tarde una inspección ocular en el hotel.

De las investigaciones practicadas hasta ahora parece desprenderse que el doctor López conoce a su agresor, y que está descartado el intento de robo. Las causas del suceso se cree que son más íntimas.

El almirante de la escuadra inglesa ha obsequiado con un almuerzo a las autoridades de esta capital, y éstas le devolverán mañana el homenaje.

En la calle de Escudillers ha sido detenido un individuo llamado Salvador Ripollés, el cual, fingiéndose agente de la autoridad, exigía dinero de las tiendas de aquella calle.

## EL TIEMPO

Apenas se observan ya en España lluvias tormentosas.

La temperatura máxima de anteaer fue de 33 grados, en Gerona, y la mínima de ayer de 11, en Cuenca y Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fué de 28,8 grados, y la mínima de 16,1.

Tiempo probable para hoy: Cantabria, Galicia y centro de España, buen tiempo. Levante, tiempo inseguro.

## DEPORTES

### FUTBOL

#### Ante Italia-España.

**VALENCIA 13.**—Aumenta por momentos la expectación por el partido que se jugará mañana.

Valencia está llena de forasteros venidos de todas partes de España, ofreciendo la población antinatural aspecto.

Todos los hoteles están llenos. Sólo de Barcelona pasan de 1.500 los deportistas llegados para el partido.

De Madrid se espera que entre esta noche y mañana lleguen otros tantos.

Procedente de Barcelona ha llegado el equipo italiano.

Los «equipiers» italianos fueron objeto de un entusiasta recibimiento, ovacionándolos el público, que llenaba la estación.

El equipo italiano fué recibido por el Comité Nacional Español en pleno, señores Olave, Rosich y Colina; por las Federaciones Valencianas de Fútbol y Atletismo en pleno; por las Directivas de los Clubs locales, y por gran número de deportistas.

La expedición la componen el presidente de la Federación italiana, señor Rosane; el seleccionador, señor Monzo;

el entrenador, señor Poulak; un médico, los once jugadores titulares, cinco suplentes y varios periodistas de Roma, Milán y Turín.

Los directivos y jugadores italianos se dirigieron en automóvil al hotel, siendo ovacionados a su paso por las calles.

Los jugadores italianos se muestran encantados del recibimiento que se les ha dispensado.

El equipo español, que se encuentra en el pueblecito de Buñol entrenándose, llegará a Valencia mañana por la tarde.

El campo de Mestalla, donde se celebrará el encuentro, estará artísticamente adornado, habiéndose encargado de ello al Círculo de Bellas Artes, de esta capital.

Aunque ha llegado de Barcelona el jugador Alcántara, definitivamente se alineará en el puesto de interior izquierda el irundarra Echeveste.

Por tanto, el equipo español se alineará en la siguiente forma:

Guardameta: Zamora; defensas: Quesada y Pasarín; medios: Samitier, Gimborena y J. M. Peña; delanteros: Píera, Cubells, Errazquin, Echeveste y Alcázar.

Se asegura que los italianos alinearán el siguiente «once»:

Guardameta: De Prá (Génova); defensas: De Vecchi (Génova) y Galligaris (Casale); medios: Barbieri (Génova), Burlando (Génova) y Fayenz (Padova); delanteros: Conti (Internazionale), Baloncieri (Alejandría), Della Valle (Bologna), Magnozzi (Livorno) y Livretto (Verona).

### Cae una chispa eléctrica en una iglesia

**BADAJOS 13.**—Comunican de Sancti Espiritu que se ha desencadenado una fuerte tormenta, cayendo una chispa eléctrica en la iglesia, derribando cuatro torreones de la torre principal y causando grandes destrozos, a tal punto, que amenaza ruina.

No hubo desgracias personales.

## DE FRANCIA

### Consejo de ministros en París.

**PARIS 12.**—Hoy se ha reunido el Consejo de ministros, ante el cual, M. Caillaux ha dado cuenta del acuerdo realizado en Ginebra con el Gobierno británico.

La nota-respuesta al memorándum alemán, que ha sido comunicada a los Gobiernos aliados, será remitida en breve plazo al Gobierno del Reich.

El ministro de Hacienda ha expuesto nuevamente la necesidad de restringir con la máxima energía los gastos del Estado. El Consejo se ha asociado plenamente a las proposiciones del ministro.

### El punto de vista de Caillaux.

**PARIS 12.**—La carta que ha dirigido el señor Caillaux a sus compañeros de Gabinete, dice, especialmente:

«No podré aceptar las proposiciones que ustedes me han dirigido. El propósito firme de limitar los gastos del Estado a los recursos que puede efectivamente reunir, me impone la obligación de reducir vuestras peticiones de aumento de crédito a una tercera parte, lo menos, de lo que pedís.»

Se trata, para los que tenemos sobre nosotros la dura responsabilidad de hacer vivir a Francia financieramente, de conciliar nuestros puntos de vista con las posibilidades del país. Obrando de manera distinta, la nave del Estado estaría fatalmente condenada a naufragar.»

### Un premio de Literatura a un general.

**PARIS 13.**—La Academia Francesa ha concedido el Gran Premio de la Literatura (10.000 francos) al difunto general Mangin por el conjunto de sus obras.

### Accidente de aviación.

**BOURGES 13.**—Un avión militar llevando cinco pasajeros, se ha incendiado al aterrizar.

Dos tenientes han sido gravemente heridos.

Los otros tres oficiales han resultado ileso.

## GOBIERNO CIVIL

El gobernador, al recibir a los periodistas, manifestó que había ordenado el cierre por quince días de un establecimiento de leche de la Ronda de Segovia.

La dueña de la lechería pretendió sobornar al inspector de Abastos.

Añadió el señor Semprún que había retirado los carnets de dos chófers que cometieron recientemente atropellos, por haberse demostrado que las desgracias fueron debidas a su imprudencia.

## HORRIBLE SUICIDIO

### Un joven estudiante de Medicina pone fin a su vida cortándose las venas de la muñeca

Un muchacho de quince años, Felipe Blanco, que presta sus servicios en una farmacia sita en la calle de Carranza, número 20, intentó despertar a su jefe, José Martínez Pérez, que dormía en una de las alcobas del establecimiento; al cabo de un buen rato de golpear a la puerta, y en vista de que no abría, se encaramó al montante, viendo una escena espantosa.

Su principal, que era un joven de veinticinco años, estudiante de Medicina, yacía sobre el lecho boca abajo, con los pies fuera de él y mordiendo la almohada, empapado en sangre.

El muchacho, horrorizado, dió aviso a unos guardias de lo ocurrido, los que lo comunicaron al Juzgado de guardia, que se personó en el lugar del suceso, dando órdenes para que se descerrajase la puerta de la alcoba.

Al abrir dicha puerta vieron la horrible escena que relatamos.

Para conseguir su propósito el joven se había dado dos cortes en la muñeca izquierda con una hoja de afeitar.

En la habitación se encontró un papel en el que el suicida se despedía de su madre y de su novia, y las pedía perdón.

El juez de guardia que instruye las diligencias dió las órdenes para el traslado del cadáver al Depósito judicial.

Hace algún tiempo, un hermano del suicida, llamado Angel, se mató en un vuelco de motocicleta que ocurrió en la glorieta de la Iglesia.

## En el Ayuntamiento de Málaga

Por su interés, reproducimos lo siguiente, que con el título de «Lo que dice parte de España», ha publicado el diario malagueño «El Cronista» en su número correspondiente al 31 del pasado.

Dice así:

«A las pocas horas de proclamar la nota del Gobierno civil: que España entera tiene conciencia de que la Administración general, provincial y municipal es infinitamente mejor que la de los políticos del antiguo régimen», el Ayuntamiento ofrecía al contribuyente malagueño un espectáculo poco edificante.

El señor Ric, representante en la Corporación de la Federación Gremial, y de una parte de España, por tanto, después de evidenciar la liberalidad con que se provee a las necesidades de los parientes de los concejales, declaró que el Ayuntamiento va camino de la bancarrota, y que dentro de tres años, en que el presupuesto aumentará forzosamente unos cuantos millones, tendremos todos que emigrar de Málaga.

Y el secretario, ante la amenaza de que el parentesco y aumentos de sueldos se decidían en votaciones secretas, hizo observar que, de seguir ese criterio, todas serían secretas, pues en casi todas las partidas del personal existen parientes de concejales.

Después de tanto hablar de estas cosas, vean ustedes en qué han venido a parar ciertas censuras.

Esperamos que el señor Ric, que es, por lo visto, de los que quieren regenerarnos, tendrá en cartera alguna enmienda a propósito de caminos vecinales.»

## AYUNTAMIENTO

La sesión estaba anunciada para las diez y media; pero comienza a las doce menos diez; por este motivo, el concejal señor Vallejo protesta enérgicamente.

Antes de entrar en el orden del día, el señor Serrán pide al Concejo que demuestre agradecimiento y mande una felicitación, con motivo de las bodas de oro, a sor Ventura Pujadas, hermana de San Vicente de Paul, que lleva prestando sus servicios durante cincuenta años en el Hospital Provincial.

Se acuerda, por unanimidad de todo el Concejo, el ruego del señor Serrán.

Se entra en el orden del día, aprobándose dos créditos de 130.000 y 3.000 pesetas, para el pago de clases y jornales para obreros de Obras de Vías públicas.

También se aprueban los siguientes acuerdos:

Los pliegos de condiciones para adquirir por concurso la leche de vacas con destino a la Institución municipal de Puericultura, por dos años, e importe calculado anual de 300.000 pesetas.

Uno de la Comisión municipal permanente aprobando la ampliación de la Ordenanza número 12 del actual presupuesto para la exacción de los derechos y tasas por prestación de servicios en los Mataderos municipales e informe de la Junta especial de Abasto de carnes.

Otro aprobatorio de los pliegos de condiciones facultativas y económico administrativas para adquirir por concurso, por término de dos años, las piezas de recambio con destino a los automóviles del Servicio de Limpiezas, por importe calculado anualmente de 280.000 pesetas, autorizán-

dose la adquisición directa hasta que sea adjudicado el concurso, por hallarse comprendido en el caso cuarto del artículo 164 del Estatuto municipal.

Se nombra a los señores Loygorri y Bofarui para formar parte del Jurado calificador para el concurso de la plaza de redactor-jefe del «Boletín del Matadero».

Sobre la mesa quedan los siguientes dictámenes:

La expropiación de los terrenos que han de destinarse a vía pública por consecuencia de las alineaciones del Campillo de las Vistillas, aprobadas el año 1915, y que la cantidad de 424.503,25 pesetas, a que asciende dicha expropiación, al precio de pesetas 2,75 el pie cuadrado, se abonen: 200.000 con cargo al presupuesto vigente, y 224.503,25 con cargo al presupuesto de 1925-26.

La conformidad con el informe de la Comisión especial del pan, la concentración de la industria o la municipalización subrogada, caso de no efectuarse aquélla en el plazo de seis meses.

### Concierto en el Retiro.

1: Pasacalle de «Juan Matías, el barbero», Chapí; 2: «Los Girondinos», obertura sinfónica, Litoff; 3: «Pavana», Faure; 4: Danza de los velos, de la ópera «Salomé», Straus; 5: «Una noche en el Monte Pelado», fantasía, Mousorgsky; 6: Selección de «El niño judío», Luna.

## EN ALEMANIA

### La evacuación y el pacto de seguridad.

**BERLIN 11.**—Hoy se ha reunido la Comisión de Negocios extranjeros del Reichstag, para examinar la nota aliada sobre el desarme.

El debate ha tenido carácter confidencial. Stressemann ha expuesto el punto de vista político del Gobierno.

Von Gessler lo ha expuesto desde el lado militar. El ministro del Interior ha desarrollado la parte de la nota relativa a la política de seguridad. El de Hacienda ha expuesto las repercusiones de la nota sobre el presupuesto. Por último, el ministro de Economía nacional se ha ocupado de la cuestión económica derivada del problema: actualmente en discusión.

No se ha tomado acuerdo y la Comisión se reunirá de nuevo cuando haya llegado la nota sobre el pacto de seguridad.

## Los Coros Clavé

### Salida para Barcelona.

A las diez y cuarenta y cinco de la noche, y en tren especial, regresaron a Barcelona los Coros Clavé, a los cuales se tributó una cariñosa despedida.

En la estación de Atocha se encontraban para despedir a los catalanes numerosas personas, entre ellas el alcalde de Madrid, el concejal señor Arteaga, el diputado provincial por Barcelona señor Bosch, doctor Carrillo Guerrero, don Alejandro Lerroux, don Francisco Bergamín, Comité Ejecutivo del Casal Catalá, de Madrid; señores Civil, Inasi y doctor Puiz d'Aspre, maestro Benedito, Junta directiva y muchos socios del Casal Catalá, representaciones de los Centros regionales Hogar Vasco, Centro de Galicia y Círculo Aragonés y mucho público.

Al arrancar el tren se tributó a los excursionistas una gran ovación, con vítores a España y a Cataluña, que eran contestados por los catalanes con otros a España y a Madrid.

Los miembros de los Coros Clavé iban muy satisfechos de su estancia en la corte.

## EXTRANJERO

### Un vapor japonés encalla.

**TOKIO 13.**—El «steamer» japonés «Kankyomaru» ha encallado en las costas de Corea.

Se desconoce la suerte de la tripulación y de 300 pasajeros que se encuentran a bordo.

El Almirantazgo ha mandado con urgencia dos barcos de socorro.

### Los desórdenes de Canton.

**CANTON 13.**—Continúan los combates entre las tropas indígenas y las de Hang-Khon.

Los establecimientos extranjeros han sido apedreados.

Se han practicado numerosas detenciones.

Ayer mañana comenzó la huelga general.

**Poulet renuncia a formar Gobierno.**

**BRUSELAS 12.**—M. Poulet ha anunciado al Soberano que renunciaba a constituir Gobierno.

Su decisión se debe a que el grupo parlamentario de las derechas sólo ha votado la confianza al Gabinete Poulet por 63 votos contra 62, y seis abstenciones.

### De la crisis griega.

**ATENAS 11.**—El motivo de la crisis griega ha sido la dimisión del ministro de la Guerra provocada por las grandes censuras de que éste venía siendo objeto por parte del Ejército, y que habían creado una situación insostenible.

## La opinión inglesa y el pacto de seguridad.

**LONDRES 11.**—Todos los comentarios en los círculos políticos y en la Prensa británica versan sobre el pacto de seguridad en preparación.

Se asegura por conductos bien informados que en el ministerio de Negocios extranjeros no es absoluta la satisfacción experimentada, haciéndose notar que el acuerdo entre Francia e Inglaterra no será efectivo si no lo sanciona Alemania.

El pacto que se prepara exige el consentimiento de todas las partes en causa, y si falta el de una de ellas, todo el edificio se vendría abajo.

La dificultad principal parece radicar en que Alemania no aceptará la pretensión francesa de que sus tropas puedan atravesar las zonas renanas desmilitarizadas para ir en socorro de Polonia o Checoslovaquia.

## Desde La Coruña

Después de aguantar cuatro meses de prolongado invierno, sufriendo los rigores del frío, lluvias pertinaces y vientos deshechos e implacables, que azotaron cruelmente las cosechas, podemos decir que el verano, adelantándose a la fecha oficial de su entrada, comienza a reinar con toda su corte de esplendideces naturales.

El campo, alejados los temores de los agricultores, fundados en la inminente pérdida de los sembrados, ha recobrado el aspecto peculiar, propio de la estación. Se respira ya un ambiente de alegría y de animación en los elementos agrarios, porque las producciones próximas, al ser recolectadas, serán, sin duda, abundantes, y esto ya es una tranquilidad para cuantos viven del trabajo agrícola.

Está ultimado el programa de las fiestas que se celebrarán durante el mes de agosto en honor de la heroína María Pita.

Comenzarán el día 2 de dicho mes, con la función cívico-religiosa, en el templo de San Jorge.

El sermón del «Voto» ha sido encomendado por el Ayuntamiento a un elocuente orador sagrado.

En el programa figuran tres corridas de toros, que serán lidiados por espadas de cartel.

Vendrá para entonces la brillante banda de Alabarderos, que ha sido contratada para dar tres conciertos en la Plaza de Toros.

Invitado por el alcalde, señor Casás, se espera la visita del de Madrid, señor conde de Vallellano, con objeto de asistir a una asamblea, en unión de los alcaldes de las capitales gallegas, Lugo, Orense y Pontevedra, que tratará del estudio de varios proyectos relacionados con la mejora de comunicaciones entre Galicia, la corte y Barcelona.

El alcalde de la gran ciudad condal ha prometido venir a La Coruña, respondiendo también a la invitación que se le hizo.

El día 10 del actual debutará en el teatro Linares Rivas la popular compañía cómica-lírica de la genial Loreto Prado y Chicote.

Hoy se ha repartido la lista de los artistas y de las obras del repertorio, y por ser muchas de éstas estrenos, promete, con tal aliciente, resultar la temporada de zarzuela, en La Coruña, un verdadero éxito, pues el abono abierto está casi cubierto.

## Revista de Prensa

### La emigración a la Argentina.

Da «El Sol» la voz de alarma acerca del procedimiento empleado por las Compañías navieras alemanas para aprovecharse de la emigración española a la Argentina, y al propio tiempo desplazar nuestros mercados en la República del Plata.

### El «modus vivendi» con Alemania.

El corresponsal de «A B C» en Berlín pone en boca del ministro de Estado, señor Stressemann, las siguientes palabras:

«La desaprobación del «modus vivendi» tendría, aparte de las consecuencias económicas y del enturbiamiento de las buenas relaciones con el magnánimo pueblo español, el inconveniente de que el crédito de Alemania para llevar a cabo negociaciones de Tratados comerciales se quebrantaría gravemente, no sólo en España, sino también en otros países.»

### Los sueldos de los maestros.

Discurrir Santullano en «El Imparcial» acerca de la necesidad de mejorar los sueldos del personal docente.

**LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS DE LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO**

La actuación del Directorio

El general Magaz despachó esta mañana con Su Majestad el Rey, sometiendo a la firma los decretos que por separado publicamos.

El presidente interino del Directorio asistió a la recepción de los ministros de Egipto y Países Bajos, que presentaron sus cartas credenciales al Soberano.

En la Presidencia estuvieron conferenciando con varios vocales del Directorio el alcalde de Málaga, doctor Gálvez,

Una Comisión de señoritas que han prestado servicio como auxiliares mecánicas en el Instituto Geográfico y Estadístico conferenció con el general Navarro, con objeto de que se las abonaran los haberes que el Estado les adeuda.

Con el presidente interino del Directorio despacharon los subsecretarios de Estado, Gobernación y Hacienda.

Al salir de Palacio el marqués de Magaz fue interrogado por los periodistas si tenía nuevas noticias de Marruecos.

El presidente contestó que había terminado felizmente la operación iniciada ayer en Gorgues.

Los periodistas felicitaron al general Magaz por celebrar hoy su fiesta onomástica.

A pesar de hallarse ausente el marqués de Magaz, el Consejo de Directorio se reunió a las siete de la tarde.

Una hora después regresó el presidente. La reunión terminó a las nueve y media.

El general Vallespinosa manifestó que al Consejo sólo había asistido el subsecretario de Gracia y Justicia, el cual había llevado numerosos expedientes; entre ellos, dos de indulto.

El Consejo aprobó la propuesta hecha por el Tribunal de las últimas oposiciones a la Judicatura.

Fueron examinadas en principio las plantillas del personal del ministerio de Gracia y Justicia, cuyo examen y aprobación definitiva continuará en otro Consejo.

El resto de la reunión fue dedicada a los preliminares de la próxima Conferencia francoespañola sobre Marruecos, que ha sufrido un aplazamiento.

Las deliberaciones no comenzarán hasta el miércoles de la semana próxima.

A preguntas de los periodistas, manifestó el general Vallespinosa que al Congreso para el Progreso de las Ciencias, de Coimbra, asistirán como delegados españoles el vizconde de Eza y los señores Torres Quevedo y Mercéd, y que la representación oficial la ostentará nuestro ministro en Lisboa, don Alejandro Padilla.

A las diez menos cuarto de la noche terminó ayer la reunión del Pleno del Consejo de la Economía Nacional.

Prosiguió la discusión del informe relativo a la ratificación del Tratado con Alemania.

La discusión fue muy prolija e intervinieron casi todos los vocales, manteniendo los de una y otra tendencia sus conocidos puntos de vista.

Por mayoría quedó aprobada la ratificación.

Hoy empezará la discusión del Tratado comercial con Austria.

Ha presentado la dimisión de su cargo, con carácter irrevocable, el director de la Tabacalera.

Noticias de América.

En pró del desarme universal

RIO JANEIRO 13.—La Sociedad Brasileña de Derecho Internacional, que preside el eminente jurista don Rodrigo Octavio, ha elegido miembro efectivo al ministro de Relaciones Exteriores, doctor Félix Pacheco, que también forma parte del Consejo directivo.

El doctor Pacheco, en su discurso de recepción, interés de la Sociedad de Derecho Internacional inicie un movimiento de propaganda en favor de la Sociedad de las Naciones.

Después de elogiar los ideales de aquélla pidió que el Brasil contribuya al estudio de los proyectos de codificación de Derecho internacional, que han de discutirse en el Congreso de Jurisconsultos americanos, en Rio Janeiro, en 2 de agosto de 1926.

La Sociedad de Derecho Internacional, atendiendo las indicaciones del ministro, ha organizado una serie de conferencias en favor de la Sociedad de las Naciones, encargándose de algunas los doctores Raul Fernández, Rodrigo Octavio y Alfonso Celso.

En el Ministerio organiza el doctor Pacheco una sección dedicada a las cuestiones planteadas por la Sociedad de las Naciones.

La Sociedad de Derecho Internacional ha acogido con entusiasmo las ideas expresadas por los delegados brasileños en las conferencias internacionales de Ginebra, acerca de la colaboración de los Estados Unidos, para impedir las guerras y agresiones armadas.

Todo ello se concretará en una nueva conferencia del desarme naval, que el presidente Coolidge convocará con el mismo objetivo de la Sociedad de las Naciones.

El ministro de Relaciones Exteriores ha dispuesto que en las escuelas se dé a conocer a los niños el programa de la Sociedad de las Naciones.—Agencia Americana.

SANTIAGO DE CHILE 13.—Las autoridades han facilitado una nota oficial, diciendo que reina el orden en la zona salitrera.

Continúa la huelga en el Norte; pero aumenta considerablemente el número de obreros que se presentan al trabajo.

En los puertos se trabaja normalmente; pero se han adoptado grandes precauciones.

De momento no se teme que la huelga se extienda a otros ramos de la industria. Agencia Americana.

SANTIAGO DE CHILE 13.—El primero de octubre se inaugurará en esta capital una columna de granito conmemorativa de la captura del monitor peruano «Huaraca».

Para costear el monumento que conmemora uno de los más grandes hechos de Chile en la guerra del Pacífico se ha abierto una suscripción pública en todo el país.—Agencia Americana.

MEJICO 13.—En los círculos políticos se afirma que en breve se reanudarán las negociaciones con los Estados Unidos sobre el destino de la zona de Chamizal, en Río Grande. Aunque Méjico no espera recuperar su posesión, cree que se le indemnizará con importantes concesiones financieras por renunciar a sus derechos reconocidos en el fallo Lefleur.

La zona Chamizal, que comprende la isla de Río Grande entre Texas y Méjico, parte de la cual abarca la ciudad estadounidense de El Paso, provocará el que Méjico pida el nombramiento de una Comisión que entienda en el asunto.—Agencia Americana.

Bibliotecas públicas

El horario de otoño, invierno y primavera en las servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arquéologos, y que se encuentran abiertas todos los días laborables, es el siguiente:

Real Academia de la Historia (León, 21). De tres a siete de la tarde.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70).—De nueve de la mañana a tres de la tarde.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63).—De dos de la tarde a ocho de la noche.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2).—De nueve a doce de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, número 45).—De ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde.

Los domingos, de once de la mañana a una de la tarde.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1).—De nueve de la mañana a dos de la tarde.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, número 13).—De diez de la mañana a cuatro de la tarde.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7).—De nueve de la mañana a dos de la tarde.

Museo de Ciencias Naturales (paseo del Hipódromo).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59). De ocho de la mañana a dos de la tarde; los domingos, de diez a doce de la mañana.

[La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.]

Jardín Botánico.—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Económica Matritense (plaza de la Villa, número 1).—De doce de la mañana a seis de la tarde.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58).—De ocho a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Escuela Industrial (San Mateo, 5).—De diez de la mañana a una de la tarde y de cinco y media de la tarde a ocho y media de la noche. Los domingos, de diez a doce de la mañana.

Biblioteca del Real Conservatorio de Música y Declamación.—De diez de la mañana a dos de la tarde.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, número 20).—De nueve y media de la mañana a cinco y media de la tarde. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca Popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca Popular del distrito de la Inclusa (Ronda de Toledo, 2).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca Popular del distrito de Buenavista (Don Ramón de la Cruz, 66).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca Popular del distrito del Hospicio (San Oropio, 3).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 88).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Centro de Estudios Históricos (Almagro, número 26).—De nueve de la mañana a una de la tarde y de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1).—De nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde. (Vacaciones escolares, de nueve de la mañana a una de la tarde.)

BIBLIOGRAFIA

«Aún hay sol», versos por Manuel de Sandoval, de la Real Academia Española.

El admirable poeta y docto catedrático don Manuel de Sandoval continúa acreditando su pericia literaria en las magistrales poesías que acaba de publicar en un volumen de 162 páginas, presentado con esmero artístico por la editorial Voluntad.

El autor de las intituladas «Prometeo», «Cancionero» y «Musa castellana», «A un impaciente», «Amor eterno», «Ambrosio Espinola» y otras muchas que fueron premiadas en certámenes, así como de los notables artículos que en prosa se insertaron en «El abogado del Diablo», queriendo seguir haciendo honor al sítil que por su fama ocupa desde 1920 en la Real Academia, cada vez se aleja más, en sus nuevas producciones, del error, muy en moda, de confundir el arcaísmo ridículo con el verdadero amor al idioma de Cervantes, y aquí para allá, él va denotando su gran facilidad para encontrar la voz adecuada que califique con propiedad cada cosa y a la par aquilata el verdadero sentido.

En versos sencillos, sonoros, amplios, de gran claridad y pureza, sabe expresar distintos conceptos, sin bordear siquiera el pernicioso afán de algunos intelectuales modernistas de resultar extravagantes, o sea de la perversión del sentido artístico, con lo que sólo consiguen presentar muy de bulto su apartamiento de lo que es regla general de la buena escuela española.

Sandoval recuerda siempre a su antecesor en la docta Academia, a don Gaspar Núñez de Arce, maestro del habla y de la poesía, y, por tanto, su técnica como versificador es igualmente correcta y castiza. Quizá para quien buce en la psicología del productor de «Aún hay sol», note predisposición cariñosa para temas religiosos; pero la poesía infunde alma a la materia, y cuando se tiene el don de sacar de ella luz divina de la idea, nada puede inspirar tanto al fervoroso creyente como los conceptos implícitos en las únicas verdades que hay en el mundo y que desea divulgar, como son las que en obsequio de los mortales dejó esculpidas el Redentor.

Y de remate, para que se conozca la admirable versificación de Sandoval, sólo copiaremos nueve renglones, alusivos a nuestros actuales Monarcas y que figuran en la composición «Ciencia de Dios y Pedagogía de Cristo»:

«El Monarca, que del título de católico [blasona, y se ufana porque brilla con fulgor de eterno] [na luz, descollando sobre el mundo que corona su] [corona, como timbre de sus timbres, el emblema de] [la Cruz. Y la Reina, en cuya frente sobre el oro] [de su pelo el oro de su diadema nuestro sol hace lu-] [cir, con su nombre de Victoria centuplica nues-] [tro celo, y al mirarnos con sus ojos, tan azules co-] [mo el cielo, sin decir que combatamos, nos obliga a] [combatir!»

Francia y España en Marruecos.

La dura lección de la realidad

Al cabo de los años, todos conformes. Todos, lector, todos. No hay ya personaje, grande o chico, en Francia, España o Inglaterra que no conceda la máxima importancia a las negociaciones que para llegar a una franca y completa inteligencia se van a seguir, en Madrid, entre franceses y españoles, y sobre Marruecos.

Tampoco hay ya ni un sólo periódico, ni uno solo, que no eche su cuarto a espaldas y se declare afecto a la presunta inteligencia y colaboración. ¿Por qué este cambio? Antes éramos los menos, los más pocos, quienes preconizábamos la necesidad de esa inteligencia.

Y ¿cuánta sangre se hubiera evitado (francesa y española) si se hubiera seguido ese camino! ¡Y cuánto les debe remorder la conciencia a los que sistemáticamente, en uno y otro país, lo obstaculizaron!

No tratamos de apuntarnos el éxito; pero si creemos conveniente recordar que no faltaron advertencias en todo tiempo y razón sobre esta solución. Permitenos, lector, la vanidad de recordarlo.

Era el día 5 de agosto de 1921; es decir, cuando aún humeaba el incendio de Guelaya y la sangre derramada de Annual a Melilla. En aquella fecha, y en estas mismas columnas, escribíamos lo que sigue:

«Francia desea, y España debe unirse a ese deseo, realizar una labor política en Marruecos paralela con la que nosotros realizamos. El deseo es justísimo, y si se llega a traducirlo en un plan, sólo cabe esperar de su realización los mejores resultados, ya que, al fin y a la postre, somos vecinos en Marruecos, y lo que en una parte se haga puede y debe tener repercusión en la otra.»

Esto decíamos hace ya cuatro años. Tarde ha sido la afirmación; pero ¿olvidaremos de nuevo la enseñanza de los hechos?

NOTICIAS

Esta noche, a las diez, dará una conferencia en el Hogar Soriano, calle de Don Manuel Fernández y González, 8, el profesor de la Universidad Central don Alejandro Díez Blanco.

El tema elegido es «El sentimiento del paisaje».

El lunes próximo se celebrarán los exámenes de analfabetos en el Instituto de Cultura Femenina, calle de Lope de Vega.

A dichos exámenes de analfabetos asistirán, como es lógico, el alcalde y el subsecretario de Instrucción.

Antonio de Padua, confesor; Peregrino, obispo y mártir; Fortunato y Luciano, mártires, y Aquilina, virgen y mártir.

No es cierto que el inteligentísimo excomisario de Vigilancia don Ramón Fernández Luna haya fallecido, como ayer se dijo.

Afortunadamente, y de ello nos congratulamos, disfruta de una excelente salud.

Después de brillantes ejercicios en las oposiciones recientemente celebradas para abogados del Estado, ha ganado plaza, con el número 3, entre 14 vacantes anunciadas, el distinguido y estudioso joven don Cirilo Martín Retortillo, hijo de nuestros apreciados amigos los dignos maestros nacionales de esta corte don Sebastián y doña Gregoria, a los cuales, en unión del nuevo funcionario, damos nuestra más expresiva enhorabuena por el triunfo obtenido.

El homenaje que se prepara en honor del maestro Varela Silvari tendrá lugar el día 21, en el Palacio de la Bolsa.

En él estarán representadas todas las clases sociales; vendrán Comisiones extranjeras y asistirán dos Bandas militares.

El horario de trenes

Table with 2 columns: SALIDA DE MADRID and PARA ÉLLUNES. Lists train routes and times to various cities like Hendaya, Barcelona, Valencia, etc.

Table with 2 columns: LLEGADA A MADRID. Lists arrival times for routes from Hendaya, Irún, Galicia, etc.

Table with 2 columns: Espectáculos para mañana. Lists theater performances and times for Alkazar, LARA, etc.

Espectáculos para mañana

ALKAZAR.—A las seis y tres cuartos, popular, El collar de Afrodita. Palco, 10 pesetas; butaca, cinco; butaca de principal, una. A las diez y tres cuartos, popular, Las amorosas. Palco, 10 pesetas; butaca, cinco; butaca de principal, una.

PARA ÉLLUNES ALKAZAR.—A las seis y media, popular, Las amorosas. Palco, 10 pesetas. Butaca, 5 pesetas. Idem de principal, 1 peseta. A las diez y tres cuartos, popular, El collar de Afrodita. Palco, 10 pesetas. Butaca, 5 pesetas. Idem de principal, 1 peseta.

# Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LOCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LOCION PAQUITA.

## MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Agítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general; CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

# ORIA Y GALINDEZ

## COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.  
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

# CORREOS

## PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Cirilaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

## COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

# Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marítimas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construction and Armaments, C.º Ctd. at Asrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Seifin» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

## SOCIEDAD ANONIMA

# Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

à la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

à la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

à Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Cálderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molinos, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

## Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

::: Aduanas :::

::: Embarques :::

# Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato ::: Magnífico internado ::: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID

# VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)